



锦绣太原 夏花绚烂

全市公园景色宜人

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)夏日炎炎,夏花绚烂。近段时间,我市各公园里,深绿、浅绿肆意生长,红的、紫的、粉的、黄的各色花儿尽情绽放,像是绣在绿色地毯上灿烂的斑点;蜜蜂、彩蝶在花丛中忙碌着、飞舞着,在蓝天白云的映衬下,描绘着一幅幅多姿多彩的夏日画卷。

“碧荷生幽泉,朝日艳且鲜。”夏季是荷花盛开的日子。当下,迎泽公园、南寨公园的莲花、荷花开得正好。迎泽公园的睡莲,主要集中在西边的荷花池,在飞虹桥和怡园也有零星分布,白色、粉色的睡莲似一尘不染的美人卧睡在碧波之上,枕着翠绿的叶子,在阳光下显得格外娇艳;南寨公园的荷花池位于南园,占地面积约3000平方米,游廊水榭小木桥周遭,亭亭玉立的荷花,仰着粉红的笑脸,挺着碧

绿的茎子,像一位美丽的少女在眺望远方。

夏季的花以草花居多,其中菊科品种占据了大半风景。学府公园的陀螺菊、天人菊,滨秀园的万寿菊,南海子公园的黑心菊,晋阳街公园的松果菊,狄仁杰文化公园的蛇鞭菊等,或紫或黄、或粉或白,不仅艳丽幽香,还具有花期长、生命力强的特点。

还有太原植物园,数十万株鲜花竞相绽放。月季花、荷花、菊花等之外,一些“小草”也颇引人瞩目。比如金娃娃萱草,是人工栽培的园艺品种,株高30厘米,花茎粗壮,花冠漏斗形,花径约7至8厘米,金黄色。6月至7月为盛花期。还有毛地黄,花开时花箭高高耸起,一开一大串,非常惊艳。但要提醒的是,毛地黄是一种有毒的植物,所以欣赏即可,切忌入口。



滨秀园松果菊一簇簇、一蓬蓬,引得蜂、蝶流连其间。



太原植物园金娃娃萱草,鲜艳明媚。



迎泽公园睡莲开得正艳,仿佛“水上花海”。

热浪滚滚 带火理发生意



7月8日中午12时40分,永乐北街一家理发店内,空调不住地吹出凉风,3名理发师正仔细打理着各自顾客的头发。这时,又一名顾客进店,理发店的李老板只能亲自上手。一旁,放着的几个盒饭在凉爽的环境里已经失去了温度。

“老板,真扛不住了,明天能不能晚点开?”一名店员提议。

“可以考虑,但明天是周日,休息日,还不能太晚……”李老板回应。

“这几天生意不错,剪发、剃头的占多数。天热,大家都想理个发,凉凉快快,舒舒服服。尤其是晚间,前来看理发的顾客更多,昨晚直接干到11时40分,甚至比‘二月二’还晚。”李老板边给顾客理发边说。

据李老板介绍,从早上开门,一直到晚上,甚至中午吃饭时间也有顾客。有些老顾客还会在微信上留言提前预约,一天下来,店员们忙得手都酸了。

又有两位顾客结伴而来。“您先洗头,这个马上就好。”李老板一边招呼顾客,一边继续介绍,忙的时候,顾客一般要等一刻钟到半小时。

下午1时30分许,总算

有了空当,李老板和店员赶紧用餐。刚吃完,又有顾客上门,继续忙。

在小东流公交站附近的一家理发店,店员们也是一派忙碌。这里的美发师小崔介绍,近几天她们满负荷运转,7月7日,她一个人理了36个头,平均15分钟一个,还得9个小时。实际工作时间可能比9个小时还要多。她说:“别看只是围着一位位顾客转,一天下来,腰酸背困,强度挺大。连着好几天了,都在坚持。尽管累些,但收入高了。”

采访中记者发现,由于天气炎热,人们为让头部散热降温,纷纷选择缩短理发周期,改变原有发型,由此导致理发店生意火爆。市民范女士在小崔的服务下,将自己的头发打薄剪短。范女士的爱人郭先生,更是将原来20天左右的理发周期,调整为两周一次。

不过,随着气温变化,人们的理发习惯依然会回归原有状态,他们的经营也会回归正常状态。

此外,美发师们还提示大家,尤其是广大男士,在将头发剪短甚至剃光后,需要注意头皮防晒,最好戴顶凉帽等,防止被晒伤。

记者 申波 文/摄

老人患有健忘症 走着走着迷路了

好心人及时报警助其回家

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘璐)一名患有健忘症的老太太外出遛弯迷路,明明带着手机却不知道给家里人打个电话。7月6日,杨家峪派出所民警接到好心人报警后,及时将老人送到家属身边。

当天上午9时32分,热心路人雷女士向杨家峪派出所

报警称,在五龙口街东峰路口,有一名老大娘迷路了。

民警、辅警迅速赶到现场,与老人沟通发现,大娘可能患有健忘症。

老人说,她一大早从家出来,走着走着就迷路了。至于家庭住址,老人怎么也想不起来。“您记不得家人的电话?”民警一问电话,老人似乎

想起来什么,从兜里掏出一部手机。随即,民警根据电话通信录成功联系上老人的伴侣。

原来,老人家住黑土巷附近,早上想一个人出门转转,家人考虑她带着手机便同意了。

得知大娘的伴侣正在五一一路附近办事儿,民警随即将大娘送到伴侣身边。

越野车侧翻 两人受伤被困

民警路过及时援手

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)为躲避大车,越野车司机猛打方向盘,不慎导致车辆失控侧翻,两名驾乘人员受伤被困。7月6日,古交市公安局常安派出所民警、辅警上班途中遇到这起交通事故,及时援手将伤员救出。

当天上午8时许,常安派

出所民警、辅警上班途经国道G241高升村路段时,发现前方有一辆越野车侧翻在路边砖墙上。“快,看看有没有人受伤……”民警、辅警停好车,第一时间上前查看情况,发现两名驾乘人员受伤被困车内。经询问,越野车驾驶员此前为了躲避大货车,猛打了一把方

向,汽车却失控撞向了路边砖墙。

民警、辅警立即展开救援,奋力将侧翻车辆扶正后,救出两名被困人员。随后,民警疏散围观群众,疏导过往车辆,避免再次发生事故,同时拨打120,并联系交警大队请求救助。



“车筐坐娃”很危险

拍摄者:王先生

拍摄经过:7月7日晚,我在新建南路康乐街口往北100米路西看到,一名女子将三岁大的女孩反着放在自行车车筐内,一路向前骑行。孩子在没有任何防护措施的情况下,坐进深度有限的筐内,遇到急刹车等特殊情况很容易被甩出去,存在安全隐患,希望大家引以为戒,勿要冒险。

郭晓华 整理
(报料人:王先生 报料费:30元)